Comune di Oviglio

Provincia di Alessandria

SCHEMA TIPO PER LA REDAZIONE DELLA RELAZIONE DI INIZIO MANDATO ANNO 2019

(Articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

Siscom S.P.A. Pag. 1 di 23

INDICE

Premessa

I riferimenti normativi e contabili

PARTE I – DATI GENERALI

- 1.1 Popolazione residente
- 1.2 Organi politici
- 1.3 Struttura organizzativa
- 1.4 Condizione giuridica dell'Ente
- 1.5 Condizione finanziaria dell'Ente

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

- 2.1 IMU
- 2.2 Addizionale IRPEF
- **2.3 TASI**
- 2.4 TARES/TARI
- 2.5 Servizi a domanda individuale

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

- 3.1 Gli atti contabili
- 3.2 Il saldo di cassa
- 3.3 Il Risultato della gestione di competenza
- 3.4 Il Risultato di Amministrazione
- 3.5 Utilizzo Avanzo di Amministrazione
- 3.6 Equilibrio parte corrente e parte capitale
- 3.7 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente
- 3.8 Gestione dei residui
- 3.9 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza
- 3.10 Rapporto tra competenza e residui
- 3.11 I debiti fuori bilancio
- 3.12 Spesa di personale
 - 3.12.1 Andamento della spesa del personale
 - 3.12.2 Spesa del personale pro-capite
 - 3.12.3 Rapporto abitanti dipendenti
 - 3.12.4 Rapporti di lavoro flessibile
 - 3.12.5 Limiti assunzionali

- 3.13 Fondo risorse decentrate
- 3.14 Patto di Stabilità interno
 - 3.14.1 Inadempienza / Non rispetto

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

- 4.1 Il conto del patrimonio
- 4.2 Le partecipate
- 4.3 Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359

comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile

PARTE V -SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

- 5.1 Indebitamento
 - 5.1.1 Evoluzione indebitamento dell'Ente
 - 5.1.2 Rispetto del limite di indebitamento
- 5.2 Ricostruzione dello stock di debito
- 5.3 Anticipazione di tesoreria (art. 222 TUEL)
- 5.4 Accesso al fondo straordinario di liquidità della Cassa Depositi e Prestiti (art. 1, D.L. n. 35/2013, conv. In L. n. 64/2013)
- 5.5 Utilizzo di strumenti di finanza derivata in essere
 - 5.5.1 Rilevazione flussi
- 5.6 I contratti di Leasing

PARTE VI - RILEVAZIONE INDICI DI RIGIDITA' DEL BILANCIO

- 6.1 Incidenza percentuale delle spese di personale come rilevate ai fini del rispetto dei criteri di cui all'art. 1, comma 562, l. n. 296/2006
- 6.2 Incidenza reale delle spese per mutui
- 6.3 Incidenza delle spese correnti non comprimibili

PARTE VII – INCIDENZA FUNZIONI

Rappresentazione grafica

PARTE VIII - CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Certificazione

Siscom S.P.A. Pag. 3 di 23

Premessa

La presente relazione viene redatta da province e comuni ai sensi dell'articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2,178, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42", al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa.

L'art. 4-bis del D. Lgs. n. 149 del 6 settembre 2011, articolo inserito dall'art. 1 bis , comma 3, del D.L. 10 ottobre 2012 n. 174, convertito con modificazioni , dalla legge 7 dicembre 2012 n. 213 dispone quanto segue:

- "1. Al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa, le provincie e i comuni sono tenuti a redigere una relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dei medesimi enti: che il Comune è tenuto a redigere una Relazione di Inizio Mandato volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dell'Ente.
- 2. La relazione di inizio mandato, predisposta dal responsabile del servizio finanziario o dal segretario generale, è sottoscritta dal presidente della provincia o dal sindaco entro il novantesimo giorno dall'inizio del mandato. Sulla base delle risultanze della relazione medesima, il presidente della provincia o del sindaco in carica, ove ne sussistano i presupposti, possono ricorrere alle procedure di riequilibrio finanziario vigenti."

I riferimenti normativi e contabili

La normativa

Visto il TUEL 267/2000;

Visto l' art. 4 bis del D.Lgs. 149/2011;

Considerato l'obbligo di redigere la relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione patrimoniale e finanziaria dell' Ente nonche' l' indebitamento in essere;

Considerato che il bilancio di previsione per l'esercizio 2019 è stato approvato il 28.03.2019 con atto N. 5 del consiglio comunale esecutivo a termini di legge;

Considerato che il rendiconto di gestione per l'esercizio 2018 è stato approvato il 28.03.2019 con atto N. 6 del consiglio comunale esecutivo a termini di legge;

Siscom S.P.A. Pag. 4 di 23

I riferimenti contabili

Visti i seguenti documenti contabili:

- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai bilanci di previsione degli ultimi tre esercizi;
- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai rendiconti degli ultimi tre esercizi;
- certificazioni relative al rispetto degli obiettivi di patto di stabilità interno degli ultimi tre esercizi;
- elenco dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza;
- delibere dell'organo consiliare n. 22 del 25.07.2019, n. 17 del 26.07.2018 e 15 del 21.07.2017 riguardanti la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e dei progetti e di verifica della salvaguardia degli equilibri di bilancio ai sensi dell'art. 193 del T.U.E.L. degli ultimi tre esercizi;
- la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale allegata agli ultimi tre rendiconti approvati (D.M. 22/2/2013)
- inventario generale dell'Ente;
- nota informativa contenente la verifica dei crediti e dei debiti reciproci tra ente locale e società partecipate allegata al rendiconto 2018 (art.6, comma 4 d.1.95/2012);

-

Siscom S.P.A. Pag. 5 di 23

PARTE I – DATI GENERALI

1.1 Popolazione residente

al 31/12/2018: 1257

al 31/05/2019: 1210

1.2 Organi politici

GIUNTA COMUNALE

Carica	Nominativo	In carica dal
Sindaco	ARMANO ANTONIO	26.05.2019
Vicesindaco	PUGLIESE EMILIA	07.06.2019
		decreto Sindaco n. 6
Assessore	VECCHIO ANTONIA	07.06.2019
		Decreto Sindaco n. 6
Assessore (eventuale)		
Assessore (eventuale)		

CONSIGLIO COMUNALE

Carica	Nominativo	In carica dal
Presidente del Consiglio	ARMANO ANTONIO	26.05.2019
(eventuale)		
Consigliere	PUGLIESE EMILIA	26.05.2019
Consigliere	CAMPINI FRANCESCO	26.05.2019
Consigliere	BERRUTI ELISA	26.05.2019
Consigliere	VECCHIO ANTONIA	26.05.2019
Consigliere	GARBEROGLIO FABIO	26.05.2019
Consigliere	SAGGIORATO	26.05.2019

	LEONARDO	
Consigliere	ARATANO ARMANDO	26.05.2019
Consigliere	POZZI MATTEO	26.05.2019
Consigliere	RAVERA FRANCESCO	26.05.2019
Consigliere	STOPPA MAURO	26.05.2019

1.3 Struttura organizzativa

Organigramma: indicare le unità organizzative dell'ente (settori, servizi, uffici, ecc.)

Direttore (eventuale):

Segretario: Dottoressa Crescenzi Paola Marcella

Numero dirigenti:-

Numero posizioni organizzative: 3

Numero totale personale dipendente (vedere conto annuale del personale) 4

1.4 Condizione giuridica dell'Ente

Indicare se l'insediamento della nuova amministrazione non proviene da un commissariamento dell'ente ai sensi dell'articolo 141 o 143 del Tuel ma dalle elezioni del 26.05.2019

1.5 Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturale deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL)

Indicare il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio del mandato: nessuno

Siscom S.P.A. Pag. 7 di 23

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

2.1 IMU

Indicare le tre principali aliquote (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rutali strumentali) alla data di insediamento

Aliquote ICI/IMU	2019
Aree edificabili	10,60
Fabbricati diversi dalle abitazioni principale e dai fabbricati rurali (altri fabbricati) comprensivi del gruppo catastale D categoria 1 opifici	10,60
Terreni	7,60 (fogli esenti 20, 21, 22)

2.2 Addizionale IRPEF

Ai fini dell'ADDIZZIONALE IRPEF si confermeranno le seguenti percentuali con i relativi scaglioni di reddito:

Scaglioni di reddito complessivo	Aliquota addizionale comunale IRPEF
Fino a 15.000e	0,40
Oltre 15.000 e fino a 28.000	0,45
Oltre 28.000 e fino a 55.000	0,50
Oltre 55.000 e fino a 75.000	0,55
Oltre 75.000	0,80

2.3 TASI

Indicare le aliquote approvate dall'Ente: nessuna

Siscom S.P.A. Pag. 8 di 23

2.4 TARES / TARI

Si evidenziano qui di seguito i costi fissi ed i costi variabili che risultano dal piano finanziario.

Inoltre si evidenzia che anche per il 2019 si applica una agevolazione a quegli utenti che hanno un disagio nella raccolta differenziata applicando una specifica aliquota.

Costi fissi	costi fissi utenze domestiche	% Costi fissi attribuiti alle utenze domestiche	Costi fissi utenze non domestiche	% Costi fissi attribuiti alle utenze non domestiche
2019	51.936,30	89,44	5.770,70	10,56

Costi variabili	costi fissi utenze domestiche	% Costi fissi attribuiti alle utenze domestiche	Costi fissi utenze non domestiche	% Costi fissi attribuiti alle utenze non domestiche
2019	87.984,90	41,49	42.363,10	58.51

2.5 Servizi a domanda individuale

Cimiteriali

	Costi	
Euro 12.000,00	Personale	Euro 12.440,00
Euro 15.000,00	Interessi passivi	Euro 3.000,00
	Acquisto beni di	Euro 6.250,00
	consumo	•
	Restituzione loculi	Euro 2.000,00
Euro 27.000,00	Totale	Euro 23.690,00
	Euro 15.000,00	Euro 12.000,00 Personale Euro 15.000,00 Interessi passivi Acquisto beni di consumo Restituzione loculi

Siscom S.P.A. Pag. 9 di 23

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

3.1 Gli atti contabili

Al 31/12/2018 risultano emessi n. 954 reversali e n. 929 mandati;

i mandati di pagamento risultano emessi in forza di provvedimenti esecutivi e sono regolarmente estinti;

3.2 Il saldo di cassa

	In Conto		TD 4 1
	COMPETENZA	RESIDUI	Totale
Fondo di cassa all' 01/01/2018			461.368,73
Riscossioni	1.094.470,90	253.554,39	1.348.025,29
Pagamenti	740.005,11	308.160,67	1.048.165,78
Fondo di cassa al 31/12/2018			761.228,24
Pagamenti per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 2018			0,00
Differenza		761.228,24	

3.3 Il Risultato della gestione di competenza

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo/disavanzo come risulta dai seguenti elementi:

Riscossioni	(+)	1.094.470,90	
Pagamenti	(-)	740.005,11	
Differenza	(=)	354.465,79	(+)
Residui attivi	(+)	102.115,06	, ,
Residui passivi	(-)	294.833,99	
Differenza	(=)	-192.718,93	(-)
Avanzo (+) o Disavanzo (-)		161.746,86	

Siscom S.P.A. Pag. 10 di 23

3.4 Il Risultato di Amministrazione

Descrizione	2016	2017	2018
Fondo cassa al			
31 dicembre	562.010,19	461.368,73	761.228,24
Totale residui			
attivi finali	353.438,36	395.661,85	219.262,68
Totale residui			
passivi finali	310.277,57	341.145,83	310.377,04
Risultato di			
amministrazione	605.170,98	515.884,75	670.113,88
Utilizzo			
anticipazione di	NO	NO	NO
cassa		110	110

Risultato di amministrazione di cui:	2016	2017	2018
Vincolato	6.100,00	5.100,00	11.000,00
Per spese in conto capitale	14.181,31,00	6.908,18	0,00
Per fondo ammortamento	0,00	0,00	0,00
Non vincolato	476.048,11,00	349.647,57	308.006,28
Totale	496.329,42	361.656,75	319.006,28

L'avanzo d'amministrazione non vincolato dell'ultimo esercizio chiuso ammontante ad Euro 308.006,28 è stato utilizzato secondo le seguenti priorità:

- per finanziamento debiti fuori bilancio;
- al riequilibrio della gestione corrente;
- per accantonamenti per passività potenziali (derivanti da contenzioso, derivati ecc.);
- al finanziamento di maggiori spese del titolo II e/o estinzione anticipata di prestiti.

Come stabilito dal comma 3 bis dell'art.187 del Tuel così come novellato dal D.L. 174/2012, l'avanzo d'amministrazione non vincolato non potrà essere utilizzato nel caso in cui l'ente si trovi in una delle situazioni previste dagli articoli 195 (utilizzo di entrate a destinazione specifica) e 222 (anticipazione di tesoreria).

Siscom S.P.A. Pag. 11 di 23

3.5 Utilizzo avanzo di amministrazione

	2016	2017	2018
Reinvestimento quote accantonate per			
ammortamento Finanziamento			
debiti fuori bilancio			
Salvaguardia equilibri di bilancio			
Spese correnti non ripetitive		2000	
Spese correnti in sede di assestamento			
Spese di investimento	105.204,00	221.000,00	55.000,00
Estinzione anticipata di prestiti	82.300,00		
Totale	187.504,00	223.000,00	55.000,00

3.6 Equilibrio parte corrente e parte capitale

	EQUILIBRIO DI PARTE	CORRENTE	
	2016	2017	2018
Totale titoli (I+II+III) delle entrate	985.260,43	948.431,31	1.041.924,07
Spese titolo I	862.233,87	934.910,08	879.671,56
Rimborso prestiti parte del titolo III	12.136,42	12.798,22	12.297,73
Saldo di parte corrente	110.890,14	723,01	149.954,78
-	EQUILIBRIO DI PARTI	E CAPITALE	
	2016	2017	2018
Entrate titolo IV	77.814,75	115.559,02	26.283,83

Siscom S.P.A.

Saldo di parte capitale	90.634,83	83.191,26	260.172,13
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla spesa in conto capitale [eventuale]	95.269,85	139.800,00	250.030,98
Entrate correnti destinate ad investimenti	0,00	0,00	0,00
Differenza di parte capitale	-4.635,02	-56.608,74	10.141,15
Spese titolo II	82.449,77	172.167,76	16.142,68
Totale titoli (IV+V)	77.814,75	115.559,02	26.283,83
Entrate titolo V	0,00	0,00	0,00

^{**} Esclusa categoria I "Anticipazione di cassa"

3.7 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente

ENTRATE (IN EURO)	2016	2017	2018	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE	650.420,18	636.508,05	700.167,28	7,65
TITOLO 2 ENTRATE DA TRASFERIMENTI CORRENTI	42.341,91	54.836,50	139.332,79	229,07
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	292.498,34	257.086,76	202.424,00	- 30,79
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	77.814,75	115.559,02	26.283,83	- 66,22
TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTALE	1.063.075,18	1.063.990,33	1.068.207,90	0,48

SPESE (IN EURO)	2016	2017	2018	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	862.233,87	934.910,08	879.671,56	2,02
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	82.449,77	172.167,76	16.142,68	- 80,42
TITOLO 3 RIMBORSO DI PRESTITI	12.136,42	12.798,22	12.297,73	1,33
TOTALE	956.820,06	1.119.876,06	908.111,97	- 5,09

PARTITE DI GIRO (IN EURO)	2016	2017	2018	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI	166.959,29	156.859,13	128.378,06	- 23,11
TITOLO 4 SPESE PER SERVIZI PER CONTO DI TERZI	166.959,29	156.859,13	126.727,13	- 24,10

3.8 Gestione dei residui

RESIDUI ATTIVI	Iniziali	Pagati	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	С	d	e=(a+c+d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 Tributarie	132.172,63	110.151,91	0,00	4.622,56	127.550,07	17.398,16	61.121,56	78.519,72
Titolo 2 Contributi e trasferimenti	43.316,74	43.316,18	0,00	0,56	43.316,18	0,00	15.780,00	15.780,00
Titolo 3 Extratributarie	162.396,11	51.358,94	0,00	18.925,27	143.470,84	92.111,90	20.591,07	112.702,97
Parziale titoli 1+2+3	337.885,48	204.827,03	0,00	23.548,39	314.337,09	109.510,06	97.492,63	207.002,69
Titolo 4 In conto capitale	39.727,36	39.727,36	0,00	0,00	39.727,36	0,00	0,00	0,00
Titolo 5 Accensione di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 Servizi per conto di terzi	18.049,01	9.000,00	0,00	1.411,45	16.637,56	7.637,56	4.622,43	12.259,99
Totale titoli 1+2+3+4+5+6	395.661,85	253.554,39	0,00	24.959,84	370.702,01	117.147,62	102.115,06	219.262,68

RESIDUI PASSIVI	Iniziali	Pagati	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	С	d	e=(a+c+d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 Spese correnti	259.730,86	238.872,16	0,00	14.813,44	244.917,42	6.045,26	284.700,95	290.746,21
Titolo 2	48.019,20	48.019,20	0,00	0,00	48.019,20	0,00	2.594,53	2,594,53

Spese in conto capitale								
Titolo 3 Spese per rimborso di prestiti	11.773,81	2.276,02	0,00	0,00	11.773,81	9.497,79	0,00	9.497,79
Titolo 4 Spese per servizi per conto di terzi	21.621,96	18.993,29	0,00	2.628,67	18.993,29	0,00	7.538,51	7.538,51
Totale titoli 1+2+3+4	341.145,83	308.160,67	0,00	17.442,11	323.703,72	15.543,05	294.833,99	310.377,04

3.9 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza

Residui attivi al 31.12.	2015 e Precedenti	2016	2017	2018	Totale residui ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE	0,00	5.547,96	11.850,20	61.121,56	78.519,72
TITOLO 2 TRASFERIMENTI DA STATO, REGIONE ED ALTRI ENTI PUBBLICI	0,00	0,00	0,00	15.780,00	15.780,00
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	46.822,11	19.868,12	25.421,67	20.591,07	112.702,97
TOTALE	46.822,11	25.416,08	37.271,87	97.492,63	207.002,69
CONTO CAPITALE					
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTALE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI	0,00	0,00	7.637,56	4.622,43	12.259,99
TOTALE GENERALE	46.822,11	25.416,08	44.909,43	102.115,06	219.262,68

Residui passivi al 31.12.	2015 e precedenti	2016	2017	2018	Totale residui ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	0,00	48,95	5.996,31	284.700,95	290.746,21
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	0,00	0,00	0,00	2.594,53	2.594,53
TITOLO 3 RIMBORSO DI PRESTITI	9.497,79	0,00	0,00	0,00	9.497,79
TITOLO 4 SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI	0,00	0,00	0,00	7.538,51	7.538,51
TOTALE GENERALE	9.497,79	48,95	5.996,31	294.833,99	310.377,04

3.10 Rapporto tra competenza e residui

	2016	2017	2018
Residui attivi Titolo I e III	277.622,77	294.568,74	191.222,69
Accertamenti Correnti Titolo I e III	942.918,52	893.594,81	902.591,28
Percentuale tra residui attivi titoli I e III			
e totale accertamenti entrate correnti titoli I e III	29,44	32,96	21,19

Siscom S.P.A. Pag. 16 di 23

3.11 Spese di personale

3.11.1 Andamento della spesa del personale

	Anno 2016	Anno 2017	Anno 2018
Importo limite di spesa (art. l, c. 557 e 562 della L. 296/2006)*	265.014,92	265.014,92	265.014,92
Importo spesa di personale calcolata ai sensi dell'art. l, c. 557 e 562 della L. 296/2006	214.546,01	251.023,38	253.241,47
Rispetto del limite	SI	SI	SI
Spese Correnti	862.233,87	845.397,20	839.779,46
Incidenza delle spese di personale sulle spese correnti	24,88%	29.67%	30%

^{*}linee Guida al rendiconto della Corte dei Conti.

3.12.2 Spesa del personale pro-capite

	Anno 2016	Anno 2017	Anno 2018
Abitanti	1257	1260	1234
Spesa pro-capite	214.546,01	251.023,38	253241,47

^{*} Spesa di personale da considerare: intervento 01 + intervento 03 + IRAP

3.12.3 Rapporto abitanti dipendenti

	Anno 2016	Anno 2017	Anno 2018
Abitanti	1257	1257	1257
Dipendenti	5	4	4

Siscom S.P.A. Pag. 17 di 23

3.12 Fondo risorse decentrate

Sono rispettati i limiti di cui all'art. 23 2° comma del d.lgs 75/2016.

3.13 Patto di Stabilità Interno

Indicare la posizione dell'ente l'ente negli anni del periodo del mandato rispetto agli adempimenti del patto di stabilità interno; indicare "5" se è stato soggetto al patto; "NS" se non è stato soggetto; indicare "E" se è stato escluso dal patto per disposizioni di legge:

2016	2017	2018
5	5	5

L'ente ha provveduto in data 22.03.2019 PR 792 a trasmettere al Ministero dell'economia e delle finanze, la certificazione secondo i prospetti allegati al decreto del Ministero dell'Economia e delle finanze n.0015162 del 25/2/2013), da cui si evince che l' Ente ha rispettato il patto di stabilità interno per l'esercizio 2018.

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

4.1 Il conto del patrimonio

Nel conto del patrimonio sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I valori patrimoniali rilevati nell'ultimo rendiconto approvato sono così riassunti:

Anno 2018 l'ultimo rendiconto approvato alla data delle elezioni

Siscom S.P.A. Pag. 18 di 23

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	1.836,42	Patrimonio netto	2.017.594,31
Immobilizzazioni materiali	1.598.686,42		
Immobilizzazioni finanziarie	39.592,09		
rimanenze	0,00		
crediti	244.380,68	Totale fondi rischi e oneri	5.500,00
Attività finanziarie non immobilizzate	0,00	Conferimenti	0,00
Disponibilità liquide	776.003,08	Debiti	506.760,58
Ratei e risconti attivi	915,61	Ratei e risconti passivi	131.559,41
Totale	2.661.414,30	Totale	2.661.414,30

4.2 Le partecipate

Si evidenzia che con delibera n. GC28 del 28.12.2017, esecutiva, viene stabilito il perimetro di consolidamento degli enti, degli organismi strumentali, aziende e società controllate, da includere nel bilancio consolidato. La successiva delibera n. GC25 del 27/09/2018, esecutiva, ha ridefinito l'individuazione degli enti, degli organismi strumentali, aziende e società controllate da includere nel bilancio consolidato con i nuovi valori delle società.

PARTE V - SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

5.1 Indebitamento

5.1.1 Evoluzione indebitamento dell'Ente Indicare le entrate derivanti da accensioni di prestiti (Tit. V categoria 2-4)

	2016	2017	2018
Residuo debito finale	285.894,68	273.096,46	260.798,73

Siscom S.P.A. Pag. 19 di 23

Popolazione residente	1257	1257	1257
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	227,42	217,24	207,46

5.1.2 Rispetto del limite di indebitamento

Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del TUEL:

	2016	2017	2018
Incidenza percentuale attuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204 TUEL)	1,34 %	1,32 %	0,82 %

5.2 Ricostruzione dello stock di debito

Anno	2016	2017	2018
Residuo debito	300.182,66	285.894,68	273.096,46
Nuovi prestiti	0,00	0,00	0,00
Prestiti rimborsati	12.136,42	12.798,22	12.297,73
Estinzioni anticipate			
Altre variazioni +/- (da specificare)	-2.151,56	0,00	0,00
Totale fine anno	285.894,68	273.096,46	260.798,73

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registrano la seguente evoluzione nel tempo:

Anno	2016	2017	2018
Oneri finanziari	13.243,28	12.520,14	8.544,45
Quota capitale	12.136,42	12.798,22	12.297,73
Totale fine anno	25.379,70	25.318,36	20.842,18

5.3 Accesso al fondo straordinario di liquidità della Cassa Depositi e Prestiti (art. 1, D.L. n. 35/2013, conv. In L. n. 64/2013)

Importo concesso il 31.05.2013 Euro 18.121,65 + Euro 18.121,65 erogato 28.02.2014 importo complessivo Euro 36.243,30 in 15 rate con scadenza finale 31.05.2028.

Siscom S.P.A. Pag. 20 di 23

PARTE VI - RILEVAZIONE INDICI DI RIGIDITA' DEL BILANCIO

6.1 Incidenza percentuale delle spese di personale come rilevate ai fini del rispetto dei criteri di cui all'art. 1, comma 562, l. n. 296/2006

	MEDIA 2011/2013	DATI COI	NSUNTIVO 2018
Macro 101	217.876,35		185.762,51
Macro 103	24.496,67		40.899,08
Macro 102	15.597,57	15.402	
Convenzione segreteria	39.178,22	49.000	
Parziale	297.148,81	297.148,81 291.0	
Componenti escluse	32.134,20	32.134,20 37	
Totale	265.014,61		253.241,47
ENTRATE CORRENTI	101	1158,86	1.041.924,07
PERCENTUALE DI INCIDENZA		26,20	24,30

6.2 Incidenza reale delle spese per mutui

QUOTA CAPITALE	12.297,73	
QUOTA INTERESSI	8.544,45	
TOTALE	20.842,18	
ENTRATE CORRENTI	1.041.924,07	
PERCENTUALE DI INCIDENZA	2%	

6.3 Incidenza delle spese correnti non comprimibili

OGGETTO	SPESE ANNO 2018
TELEFONIA	1.066,17
ENERGIA	49.098,90
ACQUA (COMPENSATA CON I CREDITI NEI CONFRONTI AMAG)	-

Siscom S.P.A. Pag. 21 di 23

RISCALDAMENTO	9.611,18
SERVIZIO RACCOLTA E SMALTIMENTO RIFIUTI	171.066,57
ASSICURAZIONI	8.369
TOTALE	239.211,82
ENTRATE CORRENTI	1.041.924,07
PERCENTUALE DI INCIDENZA	22,95

PARTE VII – INCIDENZA FUNZIONI

Titolo 1 – Spese Correnti	879.671,56	
1 - Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo	361.073,46	41,05 %
2 - Funzioni relative alla giustizia	0,00	0,00 %
3 - Funzioni di polizia locale	69.254,15	7,87 %
4 - Funzioni di istruzione pubblica	73.497,76	8,36 %
5 - Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali	0,00	0,00 %
6 - Funzioni nel settore sportivo e ricreativo	3.663,14	0,42 %
7 - Funzioni nel campo turistico	0,00	0,00 %
8 - Funzioni nel campo della viabilità e dei trasporti	105.178,93	11,96 %
9 - Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente	187.524,46	21,32 %
10 - Funzioni nel settore sociale	75.769,79	8,61 %
11 - Funzioni nel campo dello sviluppo economico	3.709,87	0,42 %
12 - Funzioni relative a servizi produttivi	0,00	0,00 %

Titolo 2 – Spese in Conto Capitale	16.142,68	
1 - Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo	0,00	0,00 %
2 - Funzioni relative alla giustizia	0,00	0,00 %
3 - Funzioni di polizia locale	0,00	0,00 %
4 - Funzioni di istruzione pubblica	0,00	0,00 %
5 - Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali	0,00	0,00 %
6 - Funzioni nel settore sportivo e ricreativo	0,00	0,00 %
7 - Funzioni nel campo turistico	0,00	0,00 %
8 - Funzioni nel campo della viabilità e dei trasporti	8.236,00	51,02 %
9 - Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente	7.906,68	48,98 %
10 - Funzioni nel settore sociale	0,00	0,00 %
11 - Funzioni nel campo dello sviluppo economico	0,00	0,00 %
12 - Funzioni relative a servizi produttivi	0,00	0,00 %

Siscom S.P.A. Pag. 22 di 23

PARTE VIII – CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Sulla base delle risultanze della relazione di inizio mandato del Comune di Oviglio risulta che l'Ente è in equilibrio.

Data 19/08/2019

Il Responsabile dei Servizi Finanziari

Il Sipolago

Siscom S.P.A. Pag. 23 di 23